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ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 

РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ 

 

Ресторанний бізнес – це сучасна галузь індустрії гостинності, яка швидко 

розвивається. На сучасному етапі розвитку ресторанного господарства, цей бізнес має 

великий потенціал для українського ринку. Зростання привабливості галузі ресторанного 

бізнесу посилює конкуренцію між закладами ресторанного господарства, що потребує 

впровадження інноваційних рішень в організацію діяльності закладів і підвищення їх 

конкурентоспроможності на ринку ресторанних послуг. На нинішньому етапі розвитку 

ресторанного господарства одним зі значущих маркетингових інструментів, який дозволить 

покращити рівень обслуговування відвідувачів і збільшити рівень реалізації ресторанної 

продукції, є оригінальне меню, а саме електронне меню та дистанційне керування 

послугами. Актуальність проблеми полягає в тому, що в сучасних умовах в ресторанних 

закладах досить важко контролювати прийом та обробку замовлень відвідувачів на 

належному рівні. Ця проблема вирішується шляхом впровадження електронного меню, що 

дозволить підвищити ефективність ресторанного бізнесу та рівень сервісу в ресторанних 

закладах. 

Метою даної роботи є удосконалення процесу обслуговування відвідувачів 

ресторанних закладів шляхом впровадження електронного меню. 

Електронне меню - інтерактивна система замовлень, що використовується як 

сучасна альтернатива звичному паперовому меню [1]. Ця система містить повноцінну 
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інформацію про блюда і напої закладу на електронному пристрої. Крім того, відвідувачі 

ресторану самостійно можуть розглянути увесь асортимент, представлений в ресторані і 

зробити своє замовлення, не чекаючи офіціанта. На відміну від звичного паперового меню 

електронне меню має ряд переваг у різних напрямках:  

– з екологічної точки зору, ця система дозволяє економити витрати паперу, тому що 

не має необхідності передруковувати меню, коли з’являється необхідність в його зміні; 

– з точки зору маркетингу, електронне меню служить інструментом для залучення 

нових відвідувачів, тому що зацікавленість людей до технічних новинок такого роду 

постійно зростає; 

– з точки зору обслуговування, істотно прискорюється процес прийомки і оброблення 

замовлень без помилок, які інколи виникають через неуважність персоналу; 

– з точки зору автоматизації, електронне меню знижує навантаження на персонал і 

оптимізувати роботу кухарів, які виконують замовлення в порядку їх надходження. 

 В якості об’єкта досліджень нами використано процес обслуговування гостей 

ресторану «Villa Sоloмаre», який знаходиться при міні-готелі у дачному кооперативі «Добрі 

сусіди» на Кароліно-Бугазі Одеської області, в курортній зоні Причорномор’я.  

 Використання електронного меню, яке представляє собою інтерактивну систему 

замовлень, дозволяє відвідувачу отримати повну інформацію про страви та напої закладу на 

електронному пристрої. Відвідувач ресторану може самостійно ознайомитись з меню, 

оцінити асортимент страв, їх калорійність, та зробити замовлення, не чикаючи офіціанта. 

Користуючись електронним меню, споживач може самостійно скомпонувати сніданок, обід, 

вечерю, що особливо важливо для відвідувачів, які притримуються певної дієти. Програмне 

забезпечення електронного меню дозволяє відвідувачу, під час очікування свого замовлення, 

пограти в ігри, почитати новини, послухати музику або подивитися відео. Встановлення 

електронного меню в ресторані може бути реалізована на планшетах та мобільних пристроях 

відвідувачів, при наявності Wi-Fi, де автоматично відкривається сайт з меню. 

 Проведено порівняльний аналіз існуючих електронних меню, які розроблено і 

впроваджено в ресторанних закладах світу – eMenu, Smart Menu, Profit Menu. Встановлено, 

що за всіма функціональними властивостями найкращим слід вважати електроне меню 

eMenu. Електронне меню містить такі функції, що відсутні у інших досліджених 

електронних меню, як: відомості про добавки до страви,  доступ в Інтернет, рейтинг і оцінку 

страв, відсутність посередника між споживачем і кухарем, рекламу партнерів, можливість 

оплатити замовлення карткою тощо. 
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 В роботі складено план-меню для ресторану на 120 місць, проведено розрахунок 

виробничої програми доготівельного (гарячого) цеху, проведено розрахунок чисельності 

робочого персоналу цеху, обґрунтовано вибір технологічного обладнання, розрахунок площі 

цеху, графік реалізації страв, зроблено розрахунок теплового, механічного, холодильного, 

нейтрального обладнання тощо. Проведено аналіз інвестиційної привабливості проекту 

впровадження електронного меню у ресторані «Villa Sоloмаre». Встановлено, що чистий 

приведений дохід проекту складає 221497,3грн,індекс дохідності проекту – 1,25, а термін 

окупності інвестицій – 0,8 року.  
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ДІТЕЙ В ГОТЕЛЬНОМУ БІЗНЕСІ 

 

Одеський регіон займає лідируючі позиції у країні за кількістю закладів готельно-ре-

сторанного бізнесу. Це пояснюється насиченістю туристичної сфери та рядом факторів: гео-

графічним розташуванням з довгою лінією чорноморського узбережжя, великою кількістю 

лиманів, озер та заповідних природних зон; кліматичними сприятливими умовами; розви-

нутим бізнес-середовищем; приграничним розташуванням та перехрестям міжнародних 

транспортних та туристичних потоків. Одеса є міжнародним туристичним центром з вели-

кою кількістю пам’яток, які відносяться до національної спадщини України. Одещина сла-

виться своїми етнічними та гастрономічними маршрутами. Регіон обирається туристами як 

для відпочинку і відновлення здоров’я, так і для знайомства з національною спадщиною на-

шої держави. 
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